

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ

Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

PHILLOSOPHUS

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16

Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48

## A főváros diszközgyűlésén óriási lelkesedéssel ünnepelték lord Rothermere fiát

Ettől a pillanattól kezdve Budapestet második hazámnak tekintem, — mondta Esmond Harmsworth — Magyarország nem akar mást, csak az igazságot

### A debreceni látogatás részletes programja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az a szívből jövő és lelkes ünneplés, mely lord Rothermere fiának fogadtatásakor megnyilatkozott, Aldozócsüörtökön még nagyobb s impozánsabb méreteket öltött. Dél előtt 10 órakor Nemes Antal püspök a budavári Koronázó Mátyás templomban ünnepi nagymisét pontifikált, melyen az angol vendégek is megjelentek. A közönség már jóval 10 óra előtt színiüregig megtöltötte a templomot, de kínos feltűnést keltett, hogy a pontifikális misén a hivatalos Magyarországnak egyetlen képviselője sem jelent meg. A fiatal angol képviselő gróf Teleki Gyula kíséretében érkezett a templomba, ahol a főtemplom ének- és zenekara Caroy angol királyhimnuszát, Liszt Ferenc Esztergomi miséjét, a Himnuszt és a Nemzeti Hisszekegyet adta elő.

#### HARMSWORTH A CSERKÉSZEK KÖZÖTT

Dél előtt 11 órakor Harmsworth a hárshegyi cserkész táborba hajtatott s itt gróf Teleki Pál főcserkész, valamint Sik Sándor piarista költő tartottak angol nyelvű üdvözlő beszédeket. Az illusztris vendég rendkívüli elismeréssel nyilatkozott a

#### A FŐVÁROS ÜNNEPI KÖZGYŰLÉSE

Igazi ünnepi keretben ünnepelték pénteken Rothermere lordot és a magyar fővárosban időző fiát, Harmsworthot. Este féhatkor kezdődött a rendkívüli közgyűlés. Budapest hivatalos képviselője adta át üdvözlését a magyar főváros nagy vendégének és általa a magyar igaz ügy barátjának, Rothermere lordnak. A közgyűlés terme és a karzat zsúfolásig megtelt.

A közgyűlést Ripka Ferenc főpolgármester nyitotta meg és indítványára ezután 10 tagú küldöttség hívta meg Harmsworthot a közgyűlésre. Amikor a teremben megjelent, szünni nem akaró éljenzés fogadta. A bizottsági tagok mind felálltak helyükről, tapsal és éljenzéssel köszöntötték a vendéget. Mikor a taps elült, Ripka főpolgármester a következő szavakkal üdvözölte Harmsworthot.

Szeretett Barátom! Üdvözlöm Önt a magyar főváros törvényhatósági bizottsága nevében. Hogy miért vagyunk hálásak és mit köszönhetünk a lordnak, azt mi mind érezzük és tudjuk, tudja azt az Ön édesatyja és tudja Ön is. Aldja meg érte a jó Isten Öt is, Önt is. (Éljenzés.)

Ezután következett dr. Sipőcz Jenő beszéde.

Amikor a főváros törvényhatósága erre az ünnepi közgyűlésre összeül, — mondotta Sipőcz polgármester, — ez azt jelenti, hogy nem-

háromszáz főnyi csapatról s amikor háromszáz diák ajkáról felhangzott az „Üsd, üsd, nem apád!” kiáltás, Harmsworth a sajtóságos szavakat lefordította, majd magyarul meg is tanulta. Visszafelejevet az utmenti fákön elhelyezett „ezermesterek” orgona-esőt zudítottak az angol vendégek autóra.

#### REPÜLŐGÉPEN BUDAPEST FÖLÖTT

A cserkészünnepség után Harmsworth megkoszoruzta az irredenta szobrokat, délután pedig a Széchenyi István Emlékversenyen vett részt, a kíséretében levő angol hírlapírókkal együtt, ahol a vendégek arcán a csodaszép versenypálya láttára eltitkolhatóan meglepődés tükröződött. A Lovaregylet nevében gróf Festetic György és gróf Cziráky László, a bucsuzásakor pedig herceg Odeschalchy Béla mondtak angol nyelvű beszédeket. Mint érdekes eseményt jelentjük, hogy Harmsworth képviselő délutáni pihenőképen repülőgépen körülrepülte Budapestet és kijelentette, hogy még álmában sem képzelte olyan mesés panorámát, mint amelyet a főváros látkepe nyújtott.

csak az egész Csonkamagyarország van itt, de gondolatban és érzésben itt van a régi Magyarország, Szent István nagy Magyarországa, itt van szívből és lélekben az a 3.5 millió fajmagyar, akiket Trianon oly kegyetlenül elszakított tőlünk. Mert vonalakat lehet húzni térképen, de nincs az a hatalom, amely magyart a magyartól örökre elszakítaná.

A nemes lord, amikor a magyar igazságért küzd, azt nemcsak értünk teszi, hanem a népjogok tisztá elveinek érvényesítéséért. A nagy erkölcsi eredmények már meg vannak. Mi, letiport magyar nemzet lidércnyomás alól szabadultunk fel, úgy érezzük, hogy egy nemes, de jószágos kéz, a bilincset oldozgatja és hogy komolyan merhetünk hinni és remélni.

#### A FŐVÁROS KÖSZÖNETE

A hálás Budapest és általa a nemzet Rothermere lordot és fiát mintegy a magyar igazság szimbólumait ünnepli és köszönti. Mindezeknél fogva azt hiszem, hogy a főváros milliányi polgárságának és az egész magyar nagy nemzetnek szívdobbanását követem, midőn e közgyűlés alkalmával indítványozom a következőket: határozza el a közgyűlés hogy:

„Rothermere lordnak, hazánk igazi eismertetése érdekében kifejtett munkáját a leghálásabb érzel-

mekkel megköszönve elévülhetetlen érdemeit az utókornak is örök emlékeztetül a mai közgyűlés jegyzőkönyvébe iktatja és egyszersmind felkéri őt, hogy hathatós munkáját nemzetünk érdekében tovább folytassa.”

Sipőcz polgármester indítványát a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel határozattá emelte.

#### ESMOND HARMSWORTH BESZÉDE

Ezután lelkes ovációk közepette Esmond Harmsworth emelkedett szólásra és a következőket mondotta:

Polgármester ur, Uraim! Olyan nap ez, amely örökké fog élni emlékezetemben. Az a szellem, ami Önöket ma lelkesíti, olyan, amelynek érvényesülnie kell jogos törekvéseiknek megvalósításában.

#### Magyarország nem kíván egyebet mint igazságot.

Minden becsületes gondolkodású ember, bármely országban él, kell, hogy ismerje az olyan igények jogosultságát, amely a vér és a nyelv félreismerhetetlen kötelékeire van alapítva. Atyámnak, Rothermere lordnak jutott az a szerencse, hogy a világot annak a parancsoló szükségességnek feltáráására vezérelje, hogy igazság és méltányos bánásmód adassék annak az országnak, amely ezeréves történelmében oly sokszor tett szolgálatot a civilizá-

#### BANKETT ESMOND HARMSWORTH TISZTELETÉRE

A székesfőváros közönsége este 300 terítékes ünnepi vacsorát rendezett Harmsworth képviselő tiszteletére.

9 órakor kezdődött a vacsora, amelynek elején a fővárosi tisztviselők zenekara eljátszotta az angol és a magyar Himnuszt.

A vacsorán Ripka Ferenc főpolgármester mondotta az első pohárköszöntőt György angol királyra és Magyarországi Kormányzójára. Ezután Sipőcz Jenő polgármester üdvözölte angol nyelven Harmsworth képviselőt.

Majd Harmsworth képviselő állt fel szólásra és meleg szavakkal köszöntöte meg az ünnepeltetést, amelyben része volt. Budapest és London igen sok fetűnő hasonlatosságáról beszélt és annak a kívánságának

## A debreceni ünnepségek programja

Debrecen város polgársága is nagyszabású előkészületeket tesz Rothermere lord fiának fogadására, aki tudvalevőleg május 22-én, kedden látogatja meg Debrecen magyarországi körutja alkalmával. Esmond Harmsworth képviselő látogatásakor Debrecen és az egész Tiszántul közönsége azt a szeretetet és

cióknak azzal, hogy védőbástyája volt a barbár támadásoknak. Magyarország történelme nagyszerű példája a bátorságnak, állhatatosságnak és a lovagiasságnak. Mi Angliában hálával gondolunk arra, hogy az angol alattvalóknak Magyarországon jóindulatu bánásmódban volt részük akkor, amikor a nemzeti érzések mindkét oldalon fel voltak igazgatva. Országaink között mindig meg volt a közös tisztelet és szimpátia érzése és semmi sem kapott meg engem annyira az első és remélem, nem utolsó látogatásom alkalmával, mint az a nagy hasonlóság, amely az Önök honfitársai és az enyéim között megvannak.

#### „BUDAPEST A MÁSODIK HAZÁM”

Nem tudom befejezni beszédemet anélkül, hogy ki ne fejezzem elragadtatásomat az Önök pompás városa iránt, amely arra van predesztinálva gyönyörű fekvésénél fogva, hogy egy boldog és megelégedett országnak legyen a fővárosa. Hogy ez lesz szerencsés sorsa, erről legteljesebb mértékben meg vagyok győződve. Ismét köszönöm Budapest minden polgárának azt a barátságos és oly nyilvánvaló őszinte fogadtatást, amelyben részem volt. Biztosítom Önöket, hogy

#### ettől az időtől kezdve Budapestet második hazámnak fogom tekinteni.

Beszédét szünni nem akaró tetzésnyilvánítás szakította félbe s amikor azokhoz a szavakhoz ért, hogy Budapestet második hazájának fogja tekinteni, extázisig fokozódott az éljenzés.

Ezután a közgyűlést az elnöklő főpolgármester be is rekesztette.

adott kifejezést, hogy látni akarja a magyar életnek nemcsak vidám, de szomorú oldalát is, hogy kifejezést adhasson mély együttérzésének, majd szavait Széchenyi István szavával fejezte be:

#### Magyarország nem volt, hanem lesz!

A társaság ezután felment a Gellért szálló terraszára, onnan gyönyörű látvány tárult eléjük. 500 lámpionos vonult el a szálló előtt és a Gellért hegynek a szállóra néző része nappali fényárban uszott, majd 11 óra felé felvonult a Magyar Dalosszövetség a szálló elé s ezerdalos énekelte a magyar és az angol Himnuszt, a magyar Hisszekegyet, nemzeti dalokat és népdalokat.

tiszteletet akarja tolmácsolni, amit a magyar nemzet érez lord Rothermere iránt, aki először emelte fel szavát a Magyarországgal elkövetett igazságtalanság ellen s bizonyos, hogy a legmagyarabb város ezt a hatalmas érzést impozáns módon juttatja majd kifejezésre. Az ünnepség végrehajtó-bizottsága

pénteken délután dr. Magoss György polgármester elnöklésével ülést tartott a városházán s megállapította a végleges programot.

Eszerint Esmond Harmsworth kedden reggel fél 9 órakor száll ki a pályaudvaron, amelynek perronján felsorakoznak a cserkészek és a „Turul” bajtársi szövetségben tömörült egyetemi ifjúság diszszázlójával. A katonazenekar a magyar és az angol himnuszt játssza, az egyetemi zászlóalj parancsnoka jelentkezik Harmsworth képviselőnél és röviden üdvözlö. Harmsworth ezután ellép a cserkészek és a főiskolai ifjúság arcvonalá elé. Majd az angol és magyar zászlókkal diszitett elsőosztályú váróterembe megy, ahol a hatóságok vezetőinek élén dr. Magoss György polgármester üdvözlö a város közönsége nevében.

#### DISZKÖZGYÜLÉS A VÁROSHÁZÁN

A reggeli fél 10 óra körül ér véget és azután a városházán diszközgyűlés lesz. A közgyűlési teremben Horthy Miklós Kormányzó képe alatt helyezik el Rothermere lord arcképet, angol és magyar zászlókkal övezve. Hon. Esmond Harmsworth a főispán és a polgármester kíséretében lép a terembe, ahol a városi tanács előterjeszti azt az indítványt, hogy Debrecenben utcát nevezzenek el Rothermere lordról. Az indítványt

#### MAGYGYÜLÉS A BIKÁ ELŐTTI TÉREN

Az istentisztelet után a Bika előtti téren tartják meg a revíziós nagygyűlést. Harmsworth és kísérete, valamint a hatóságok fejei és a külföldi és magyar sajtó képviselői a Bika terraszán foglalnak helyet, ott hangzanak el a beszédek is.

Az összes debreceni dalárdák és a MANSz magyarruhás hölgyküldöttsége a terrasz előtt állanak fel és az ünnepély megkezdésekor eléneklik a magyar Himnuszt, azután pedig a Városi Dalegylet az angol Himnuszt.

A gyűlés elnöke dr. Sz. Kun Béla lesz, akinek megnyitó szavai után a debreceni férfiak nevében dr. Vargha Kámán felházi tag, a nők nevében Koncz Aurélné, az ifjúság nevében pedig Soly-mossy József kollégiumi szenior üdvözlö Harmsworthot.

Az üdvözlő beszédek után a debreceni dalegyletet eléneklik a Nemzeti Híszkegyet és ezzel a revíziós nagygyűlés befejeződik.

A nagygyűlés 11 órakor kezdődik. A rendező-bizottság a gyűlés menél imponzánsabbá tétele érdekében felkéri a munkaadókat, különösen a nagyobb üzemek vezetőit, hogy

**munkásaiknak a nagygyűlés tartamára két óras fizetett munkaszünetet adjanak,**

hogy az alkalmazottak testületileg felvonulva, résztvehessenek a revíziós nagygyűlésen.

A revíziós nagygyűlés után Harmsworth és kísérete autókban a Péterfia-utcán a nagyerdei egyetemi telepre hajt. A Péterfia-utcán és a Simonyi-uton a leventék állanak sorfalat, a rendező-bizottság pedig felkéri a háztulajdonosokat, hogy a házakra tüzzék ki a nemzeti lobogót.

#### EBÉD A HORTOBÁGYON

Az egyetemi telep megtekintése után Harmsworth képviselő a Hortobágyra autóz. A hortobágyi csárdához felhajtják a törzsménest és a törzsgulyát, valamint a juhnyáját is. Ezek megtekintése után a város ebédet ad a csárdában. Az ebéd teljesen zártkörű lesz.

Ebéd után autókba

**kimennek Nyirábrányba, a trianoni határra.**

Az üdvözlés után Harmsworth képviselő a város ötfogatán hajt be a városba. Az utvonalon a leány- és fiú középiskolák ifjúsága áll sorfalat, valamint a leventecsapatok. A rendező-bizottság felkéri a Hunyadi- és Piac-utca háztulajdonosait, hogy

**házaikra tüzzék ki a magyar zászlót és lehetőség szerint angol lobogót is**

és az ablakokat díszítsék fel, ugyszintén a kereskedőket, hogy kirakatukat magyar és angol nemzeti színekkel lássák el.

#### REGGELI A BIKÁBAN

Harmsworth képviselő kíséretével együtt az Arany Bikába hajt, ahol Debrecen város ad tiszteletre reggelit. A reggelin a kíséreten kívül csak a főispán, a polgármester és a polgármesterhelyettes vesznek részt

H. Kiss Pál indokolja meg, majd dr. Sz. Kun Béla felsőházi tag felszólalása után a közgyűlés véget is ér. A beszédek angol nyelvű fordítását már előre átadják Harmsworth képviselőnek. A diszközgyűlésre meghívják a hatóságok vezetőit is.

A diszközgyűlés után Harmsworth képviselő gyalog a Nagytemplomba megy, ahol résztvesz az istentiszteleten.

Közben az utvonalon eső községek, így Vámospercs község is, ünnepélyesen fogadják Harmsworth képviselőt.

#### BANKETT AZ ARANY BIKÁBAN

Este az Arany Bikában lesz bankett Harmsworth képviselő tiszteletére. Az ünnepi vacsorán három hivatalos szónok lesz csak: dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester és Than Gyula főszerkesztő, aki a debreceni újságírók nevében üdvözlö Harmsworth képviselőt. A banketten a Városi Dalegylet irredenta és magyar dalokat énekel.

Bankett után 12 órakor Harmsworth képviselő elutazik Debrecenből Budapestre.

#### VISELJE MINDENKI A TRIANONI GYÁSZJELVÉNYT

A rendező-bizottság annak az óhajának ad kifejezést, hogy a Trianon elleni tiltakozás egyöntetű dokumentálására az ünnepségek alatt mindenki viselje a trianoni gyász és tiltakozás jelvényét.

A jelvény egyébként kapható az Antalfy, Csáthy, Hegedüs és Sándor, Méliusz, Kulcsár és Springer cégeknél, valamint a Hajdúföld kiadóhivatalában is.

#### KÉRELEM AZ AUTÓTULAJDONOSOKHOZ

A Mr. Harmsworth fogadását rendező bizottság kéri az autótulajdonosokat, hogy a hortobágyi kirándulásban résztvevők számára autójukat (sofförrel) felajánlani sziveskedjenek. Az erre vonatkozó értesítéseket a bizottság szombaton délig kéri a polgármesteri titkárnál beadni annak megjelölésével, hogy az autó hány üléses.

#### FELHÍVÁS A DALOSOKHOZ

Május 22-én délelőtt az Esmond Harmsworth képviselő jelenlétében megtartandó gyűlés keretében a város összesített dalárdái két számot énekelnek. Ruzska kerületi főtktár ezután kéri a dalosegyesületek tagjait, hogy május 21-én hétfőn este háromnegyed 8 órakor a városi zeneiskola hangversenytermében megtartandó összpórában teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

#### KÉRELEM A KERESKEDŐKHOZ

A magyarság nagy angol barátjának, Harmsworth Esmondnak látogatásához minden magyar sziv megmozdul és legszebb reményeket fűz; a fogadtatás és ittartózkodás minél melegebbé és ünnepélyesebbé tétele céljából azon kérelemmel fordult a Kereskedő Társulat vezetősége a kereskedő kartársakhoz, hogy a kedden történő fogadtatáshoz a kereskedő levente ifjúságot délelőtt 10—12 ig terjedő időben az üzletből engedjék el; a leventék délelőtt 10 órától a Péterfiától az egyetemig vezető uton sorfalat állanak és e diszjelzésük déli 12 órakor véget ér.

A keddi nap, bár hetivásár napja, előreláthatólag egy hatalmas erejű tömeges megmozdulásnak lesz a nuságtevője; ott lesz mindenki, ott

leszünk mindnyájan, hiszen ettől a mozgalomtól komoly eredmények várhatók; viszont ez a hatalmas erejű tömeggyűlés valószínűvé teszi, azt, hogy a forgalom a délelőtti órákban ugyanis előreláthatólag minimális lesz a leventék pedig déiben a tisztelgő felvoulásból hazavonulnak.

Még ezzel kapcsolatban arra kérjük főleg a Piac-utcai utvonalon levő üzletek tulajdonosait, hogy kirakataikat az elvonulás idejében, este 7-től 12 óráig kivilágítva tartsák; a nemes lord a Bikában tartandó esti bankett után éjjel 12 óras vonattal utazik tovább; felettebb jó hatást keltenének a teljes világlításban díszlő kirakatok, melyek a benyomás kedvező tételére, az ittartózkodás bensősége emlékezetesek és maradandók volnának.

## Debrecen magyar közönsége kegyelettel adózik a hősihalottak emlékének

### Ünnepélyek városzerte a Hősök napján

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, az idén május 20-án lesz a világháboruban hősi halált halt katonák emlékére rendezendő „Hősök emléknapja.” Debrecenben ezen a napon az ünnepélyek műsora a következő: Ébresztő: reggel 7 órakor a 11. honvéd gyalogezred zenekara zeneszóval a város főbb utcáit bejárja. Istentisztelet: a hősi halottak emlékéért a róm. kath. templomban d. e. 8 órakor, a ref. nagytemplomban d. e. 9 órakor, a Kossuth-, Árpád- és Ispótyá-téri ref. templomokban 10 órakor, az evangélikus templomban 10 órakor. Hősi emlékek megkoszorúzása: d. e. 11 órakor a 39. gyalogezred nagyerdei, a 3. honvéd gyalog- és népfelkelő ezredek Péterfia laktanyai és végül a volt 2. honvéd huszárezred Széchenyi-utcai laktanyában álló emlékműveinek megkoszorúzása. Ünnepélyek a temetőben: a Szent Anna-utcai róm. kath. temetőben (tartja a Szent Erzsébet Nőegylet a Szevitsi leánynevelőintézettel karöltve) d. u. 3 órakor; a Várud-utcai ref. temetőben (tartja a Téglás-kerti áll. ref. fiúiskola) d. e. 9 órakor; a Hatvan-utcai ref. temetőben (tartja Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke) d. e. 10 órakor;

#### a Hősök temetőjében

d. u. 4 óra 30 perckor tartandó ünnepély műsora: 1. Nemzeti Híszkegy. Előadja a 11. hg. e. zenekara. 2. Szaval: dr. Kupinszky Sándor városi tb. aljegyző. 3. Ünnepi beszédet mond: vitéz Huszár Endre ref. táborigyelő. 4. A Hősi emlékmű megkoszorúzása. 5. Himnusz, előadja a 11. honv. gyalogezred zenekara.

A város koszorúját dr. Csürös Ferenc közm. tanácsnok helyezi el az emlékművön. Ezenkívül koszorut helyez el a katonai parancsnokság, a Hadi Múzeum Egyesület, a Vitézi Szék, államrendőrség, Ébredő Magyarok Egyesülete, Kálvinisták Templomegyesülete, Ker. ifj. egyesület, az Egyetemi kör.

Délután 6 órakor a téglagyári hadifogoly temetőben lesz istentisztelet.

A közönséget felkéri a rendezőség, hogy virágot vigyenek magukkal, hogy ezen a napon egy sír se maradjon virág nélkül.

A színház előtt a 11. honvéd gyalogezred zenekara d. e. 11 óra 30

perctől 1 óráig, a Gambinus előtt az Egyetértés zenekara d. u. 12 órától 1 óráig térzenét ad. A Kossuthszobor előtt a Mácsai dalegylet 12 órától 1 óráig hazafias dalokat ad elő.

Délelőtt 9 órától a sírok karbantartására utcai gyűjtés lesz.

#### Felhívások a hősök ünnepével kapcsolatban

A volt m. kir. debreceni 3. honvéd és népfelkelő gyalogezredek hajdani Péterfia-utcai laktanyája falába épített emléktáblát a Hősök emléknapján, vasárnap délelőtt 11 órakor hősi halottaik kegyeletos emlékének adózva az ezred volt tagjai egy szerény ünnepély keretében megkoszorúzzák. Az ünnepélyre a volt ezredtársakat, a hősi halottak hozzátartozóit és a hazafias kegyeletnek adózni óhajító közönséget tisztelettel meghívja a 3-as Bajtársak Szövetsége.

Hajdu vármegye és Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke délelőtt 10 órakor a Hatvan-utcai temetőben rendezi meg a Hősi emléknapját. Felhívja a vitézeket, hogy 9 óra 15 perckor a huszárlaktanyában gyülekezzenek, ünnepi öltözetben. Családtagnak az ünnepélyen való megjelenését és pár szál virágnak hozatalát köszönettel veszi a Székkapitányság.

Mint a múlt napon már közöltük is, a MANSz is résztvesz a Hősök emléknapján. Kérjük tagjainkat, hogy a lapokban jelzett istentiszteleteken sziveskedjenek megjelenni; a Hősök temetőjében rendezendő emléknapra együttesen vonulunk ki; kérjük, hogy vasárnap délután fél 4 órára néhány szál virággal Széchenyi-utca 1. sz. alatt levő Otthonunkba felfáradni sziveskedjenek. Jelvény viselő. Elnökség.

#### ORSZÁGOS FŐISKOLAI CÉL-LÖVŐ BAJNOKSÁG DEBRECENBEN

A Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egyete rendezésében vasárnap kezdődnek meg a Polgári Lövdében az országos főiskolai céllövő versenyek. Résztvesznek a versenyben a Ludovika Akadémia SE kiváló lövő, akik tavaly a főiskolai bajnokság után a hadsereg bajnokságát és az országos céllövő bajnokságot is megnyerték a hadipuskával való lövésben. Indulnak még a Műegyetem, Közgazdasági egyetem, DEAC, Magyaróvári Gazdasági Akadémia és a debreceni Gazdasági Akadémia lövészei. Eddig több mint 20 tiszteletdíjat ajánlottak fel a testületek, hatóságok és magánosok.

## A belügyminiszter nem hagyta jóvá a város 3000 pengős támogatását

az országos munkás dalosversenyre

(A Hajdúföld tudósítójától.) A munkás dalosversenyek támogatni. napján Debrecenben rendezik országos dalosversenyüket, amelynek költségeire 3000 pengőt szavazott meg a városi tanács. A városi tanács most értesítést kapott, hogy a közgyűlés határozatát a belügyminiszter nem hagyta jóvá és pedig azzal a szokatlan indoklással, hogy amikor a város legfontosabb közegészségügyi szükségle-

teinek fedezésére nincs pénz, nem lehet dalosversenyeket támogatni. A városi tanács megítélése szerint a munkásdalosversenyek tisztán kulturális célt szolgálnak, éppen ezért a tanács előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy az eredeti határozatát tartsa fent. Erről értesítik az országos munkás dalosverseny rendezőségét is, úgy hogy a pünkösdi verseny előre láthatólag nem fog elmaradni.

## 6625 pengő Debrecen lovasbandériumának diszruhájára

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírtuk már, hogy az országos lovasnapokra egy 25 tagból álló lovasbandériumot akart kiállítani a Gazdasági Egyesület, amely kérte a várost, hogy a bandérium tagjainak csináltasson diszruhákat. A városi tanács legutóbbi ülésén ismét foglalkozott ezzel a kérelemmel s úgy határozott, hogy megcsináltatja a bandérium számára a szükséges

diszruhákat, amelyek csizmával együtt darabonként 265 pengőbe kerülnek. Az összes költségekre szükséges 6625 pengőt a városi tanács megszavazta azzal a megszorítással, hogy a lovascsapat nem mint a Gazdasági Egyesület, hanem Debrecen város bandériuma fog szerepelni. A városi tanács előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy a költségekre szavazza meg a szükséges póthitelt.

## A vizsgálóbíró szabadlábra helyezte dr. Göndör Arnoldot

Hétfőn délig föltétlenül Debrecenbe hozzák Czutrin Andort

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. Preineszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró pénteken déli előtt újból kihallgatta Gerő László igazgatót és Friedlander Mór, az Angol-Magyar Bank tisztviselőjét és egész sereg tanut. A kiszivárgó hírek szerint Friedlander Mór ellen több tanu tett terhelő vallomást. A vizsgálóbíró felvezette a fogházból dr. Göndör Arnold debreceni fogorvost, Gerő igazgató sógorát s mintegy

ni, technikai nehézségeket támasztott Czutrinnak Magyarországra való átkísérésénél. Mindenesetre azonban Czutrin legkésőbb hétfőn délig meg fog érkezni Debrecenbe.

A bankcsalási ügyben egyébként tovább folynak a vizsgálatok és szaporodnak a Czutrin-ügy bűnügyi aktái

a naponként beérkező új feljelentésekkel.

Az Angol-Magyar Bank központi ügyésze, vitéz dr. Ferenczy Zoltán több órás tanácskozáson jelent meg vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitányánál, a bűnügyi osztály vezetőjénél a bank által beadott feljelentések kiegészítése ügyében.

## Debrecen város nagy törlesztéses kölcsönére újabb kedvező ajánlatok érkeztek

A tanács megbizta a számvevőséget az ajánlatok átvizsgálásával

(A Hajdúföld tudósítójától.) Több mint egy év óta huzódik már a városi tanácsnak az az akciója, amely egy nagy törlesztéses kölcsön felvételére irányul. A város már két ízben kért ajánlatot a nagy bankoktól, azonban ezek az ajánlatok nem voltak kielégítőek, míg végre most a harmadik alkalommal sikerült olyan ajánlatokat kapni, melyek közül valamelyiket minden valószínűség szerint el lehet fogadni.

A városi tanács pénteki ülésén mutatták be ezeket az ajánlatokat. Az első ajánlattevő a

Leszámitoló és Pénzváltó Bank

3.400.000 dollárt ajánl 70 félévre 90-es árfolyamon 8.15%-os annuitással. Hajlandó a kölcsönt 92-es árfolyamon is kibocsátani, azonban ebben az esetben az első öt éven át 8.65%-os annuitást, 30 éven kereszt-

tül pedig 8.15%-os annuitást kell fizetni. A kölcsön az első öt évben egyáltalán nem fizethető vissza, 5 év múlva 10 évig 2%-os, 15 évig 1 és fél %-os, 25-ig fél %-os stornó díj mellett fizethető vissza. Huszonöt év eltelte után nincs stornó díj.

Érdekes, de egyben érthetetlen a banknak az a kikötése, mely szerint, ha külpolitikai vagy belpolitikai okok lehetlenné teszik a folyósítást, az ajánlat nem kötelező.

A Pesti Hazai Első Kereskedelmi Bank

25 éves törlesztéses kölcsönre tesz ajánlatot. A pénzt 92-es árfolyamon 9.55%-os annuitással adja. Stornó díj 10 évig 2 százalék, további 10 évig 1 és fél %, azután 1 százalék.

A Magyar Földhitel Intézet

7%-os záloglevelekben ajánl

4.400.000 dollár kölcsönt 89.75-ös árfolyamon 70 félévre. Ebből az összegből lehetne visszafizetni a Speyer kölcsönt, illetőleg a Speyer-féle kölcsön 900.000 dollárját a bank visszatartaná és az addig az időig, míg Speyeréknek visszafizethető lesz 5 és egynegyed százalék betéti kamattal kamatozik a városnak.

A városi tanács megbizta a számvevőséget, hogy az ajánlatokat számita át és állapítsa meg, hogy melyik ajánlat elfogadása lenne legkedvezőbb a városra. A számvevőség javaslatának elkészülte után a tanács a közgyűlés elé terjeszti az ajánlatokat.

## Dr. Vargha Kálmán felsőházi tag, akadémiai igazgató lett a piarista diákszövetség új elnöke

Schlotter Ferenc megvált a titkári állástól

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Piarista Diákszövetség Alodózcsütörtökön tartotta rendes évi közgyűlést a Kalazanci Szent József Reálgimnázium disztermében. A közgyűlést

dr. Lukáts József

költői szárnnyalású megnyitó beszéde vezette be, melyben Geréby György alelnök ügybuzgó működéséért hálalattal köszönetet mondott. A titkári és számvizsgálói jelentések felolvasása után egyhangú lelkesedéssel a következő tisztikart választották meg:

Elnök lett közfelkiáltással

dr. Vargha Kálmán

felsőházi tag, gazdasági akadémiai igazgató. T. alelnök: Geréby György földbirtokos, alelnök: dr. Derekassy István Máv. orvosi tanácsadó, mentő-orvos. Ügyvezető alelnök: dr. Lukáts József kegyesrendi házfőnök-igazgató. Titkár: dr. Diczig Alajos kamarai titkár. Ügyész dr. Gévay Béla ügyvéd. Pénztáros: dr. Tarján Oszkár HÉV felügyelő. Ellenőr: Bohus Károly postaigazgató.

Tiszteletbeli választmányi tagok: Husz Lajos ny. polgáriiskolai igazgató, dr. Kemény Mór ügyvéd, id. Mihalovits Jenő gyógyszerész és Than Gyula főszerkesztő. Választmányi tagok: Bahunek Elemér dr. táblabíró, dr. Kreiker Aladár egyetemi tanár, dr. Mándi András kir. közjegyzőhelyettes, ifj. dr. Magoss György bankigazgató, Molnár József ny. ezredes, dr. Pórszász Károly ügyvéd, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, Sümeghy József tanár, Schlotter Ferenc ügyvéd, Székely Adorján gyógyszerész. Pótagok: dr. ifj. Liszt Nándor író, Pohl Ferenc főkertész, Radetzky Károly pénzügyigazgatóhelyettes, dr. Wessetzky Oszkár orvos, dr. Zemléni Vilmos Gyula orvos.

Tiszteletbeli tagok: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, pápai főpap, prépost-plébános, dr. Magoss György polgármester, vitéz László Miklós altábornagy, vegyesdandárparancsnok, dr. Ady Ferenczy Tibor szombathelyi kerületi rendőrfőkapitány.

A választás megejtése után dr. Vargha Kálmán dörgő eljenzés és tapsvihar között lépett a terembe,

## Salvator forrás!

Kellemes ízű hűtő, gyógy- és asztali víz  
VESE, HÓLYAG, RHEUMA  
BETEGEKNEK

TERHES ÉS SZOPTATÓ-  
NŐKNEK NÉLKÜLÖZ-  
HETETI EN

SAVOLDÓ VASZONTES  
Kapható mindenütt.

majd dr. Lukáts József üdvözölte meleg szavak kíséretében. Az új elnök meghatottan köszönte meg a megválasztását és beszédében kifejtette, hogy még most is szeretettel gondol vissza azokra a diákevekre, melyeket a piarista atyák gimnáziumában töltött. A világháború után — mondotta — nemcsak az ország, de a lelkek integritása is elveszett és nekünk a területi integritás helyreállítása mellett a lelkek egészségének visszaszerzésén is munkálkodnunk kell.

A piarista atyáktól öntelendő hazaszeretetet tanultunk

és nekünk, öreg diákoknak rajta kell lennünk, hogy a hazaszeretet ellen hadat üzenők tudják meg azt, hogy akinek az egész világ a hazája, annak nincs hazája.

## A KIE anyáknapj műsoros estéje

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesület május 20-án este 8 órai kezdettel a református főgimnázium tornacsarnokában gróf Bethlen Istvánné Bethlen Margit grófnő védnöksége alatt Anyáknapj műsoros-estélyt rendez.

Műsor: 1. Nyitó beszédet mond Martinek Ferencné, a debreceni MANSz alelnöke. 2. Schubert: Erlkönig. Grieg: Ich liebe dich. Énekl: vitéz Kolosváryné Voith Ilonka operaezenekes. Zongorán kíséri Marschalkóné Galánffy Ágnes. 3. „Édesanyámhoz” írott verseiből felolvas Baja Mihály ref. lelkész. 4. Schumann: Bécsi farsangi jelenet. Zongorán előadja Kemény Viktória városi zeneiskolai tanárnő. 5. „Anyai hivatás” címen ünnepi beszédet mond: Szilágyi Gézáne a MANSz alelnöke. 6. Mendelssohn: Zongorahármas No. 1. I., előadják: Buza Gábor hegedűművész, Eisler Mihály gordonkaművész, Szabó Emil zongoraművész városi zeneiskolai tanárok. 7. Záróbeszédet mond: dr. Révész Imre ref. lelkész, egyházkerületi főjegyző.

Belépőjegyek válthatók a KIE titkári hivatalában (Szent Anna-utca 5. sz. I. emelet). Központi lelkészi hivatalban (Kálvin-tér 17. sz.) és a MANSz irodájában (Széchenyi-utca 1. sz.) naponta 9—1-ig és délután 3—5-ig és a helyszínen. — Belépőjegyek ára: 2 P, 1 P 50 fill. — Felülfizetéseket a Debrecenben építendő KIE-ház alapjára hálás közönettel elfogadjuk.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu alatt.)

## A ref. presbitérium heves viták után bérbeadta az egyházi birtokokat

Előnybe helyezte a gazdasági bizottság egy zsidó érdekét, mint a ref. egyház egyik tagját — Részrehajlások a bérbeadások körül

(A Hajdudföld tudósítójától.) A debreceni református egyház presbitériuma pénteken délután 3 órai kezdettel ülést tartott. Uray Sándor lelkész rövid, szép imája után az adományokról tettek jelentést. Ezek közül kiemelkedik dr. Tóth Aurél, aki a Dóczy-intézet építésére tett 1000 pengős adományt. Tudomásul vették a Csapó-utcai egyházrész működéséről szóló részletes jelentését, a mely értékes munkáról számol be. Erdemes megemlíteni, hogy ebben az egyházrészben működő egyik diakonissza, Nádházy Zsuzsanna több mint ezer családot látogatott végig egyetlen esztendő alatt. Elfogadta a presbitérium az ispotályi egyházrész működéséről szóló jelentést is.

### KISS ÁRON-EMLEKÜNNEPÉLY

Kimondták ezután, hogy Hegy-megi Kiss Áron püspök halálának 20-ik évfordulóján emlékünnepélyt rendeznek, amelyet a presbitérium részvételével a kollégium dísztermében tartanak meg. Az ünnepély előkészítésére szűkebbkörű bizottságot küldtek ki.

A presbitérium tudomásul vette a Makkay Lajos vallásitanító lelkész nyugdíjaztatásáról szóló jelentést, egyben intézkedett, hogy helyét legközelebb betöltse.

Tudomásul vették, hogy az egyház vezetősége a 800.000 pengős kölcsön ügyét sikerrel lebonyolította, a kölcsönt felvették.

### AZ EGYHÁZI BIRTOKOK BÉRBEADÁSA

Ezután Juhász Nagy Sándor főjegyző terjesztette be a gazdasági bizottság jelentését az egyházi birtokok haszonbérbeadásáról. A presbitérium minden hozzászólás nélkül kimondta, hogy egy 96 holdas birtokot 350 kiló holdankénti bérért Ladá Andrásnak ad bérbe. Egy 90 holdas parcellát Arany János kap 401 kiló búzáért. Egy másik 90 holdas parcellát, amelyen tanyaépület nincs, szintén Arany János kap bérbe holdankénti 345 kiló bérért. Egy 90 holdas parcellát Kertész Istvánnak adnak 350 kiló buza bérért. Molnár István és neje szintén egy 90 holdas parcellát kapnak 325 kiló bérért.

### MÉGIS ZSIDÓ KAPTA A 96 HOLDAS BIRTOK BÉRLETÉT

Hatalmas és szokatlanul heves hangú vita keletkezett egy 96 holdas egyházi birtok bérbeadása körül. Ezért a birtokért egy Csengeri Miklós nevű zsidó 355 kiló bérért ígért meg.

Egy hang: Én úgy tudom, hogy Ménes Mihály is megígérte!

A javaslatához elsőnek Balogh István szólott hozzá. Megemlíti, hogy

Ménes Mihály utólag szintén megígérte a 355 kiló bérért.

Az árverési feltételekben benne van, hogy az egyháznak joga van 2—3 leg többet ígérő között is választani. Javasolja, hogy a birtokot ne Csengerinek adják, hanem Ménesnek, aki ősi debreceni kálvinista család tagja, aki szolid, kitünő gazda.

Ecsedi István:

Az egyház anyagi és erkölcsi érdek azt kívánja, hogy a bérletet Ménesnek adják.

Ménes is megígérte azt, amit Csengeri. Azonban Ménes Mihály a bir-

tok bérlete után kereseti adót, annak alapján pedig egyházi adót fizet. Ha tehát Ménes kapja a birtokot, az egyház jobban jön ki, mert Csengeri más vallású egyén, aki nem az egyháznak fizet adót. Különbösen is meg egy református ember és egy idegen felekezeti egyenlő feltételek mellett tesznek ajánlatot, addig erkölcsi kötelességünk, hogy a mi egyháztagunknak adjuk a birtokot. (Helyeslés.) Anyagi megbízhatóság tekintetében Ménes vagyona sokkal többet ér a Csengeriénel.

Juhász Nagy Sándor indokolta ezután hosszasan a gazdasági bizottság álláspontját. Többek közt azt mondja, hogy az egyház nem írta bele az árverési feltételekbe, hogy másvallásúaknak nem ad bérletet.

Egy hang: Hiába! Csak a zsidóknak akarják adni!

Ecsedi István (Juhász Nagy felé): Ilyet nem lehet beszélni. Haligatlagosan mindig úgy csináltak.

Balogh István: Kijelenti, hogy a Csengeri-család egyik tagja a szénavasártéren megtámadta és a legdurvább Istenkáromlással illette Arany János gazdát, amiért az 401 kilót ígért egy ref. egyházi birtokért. (Nagy felháborodás.)

Molnár Ferenc lelkész azt javasolja, hogy az ügyet vegyék le a napirendről és erre a birtokra irjanak ki új árverést.

Márk Endre, majd Lencz Géza szólaltak fel ezután Csengeri Mihály érdekében. Kovács József mint aféle politikus csizmadia példázatokat adott elő, végül is a presbitérium elutasította a Molnár Ferenc halasztó indítványát s névszerint szavazás útján 36 szóval 26 ellenében Csengeri Miklósnak adta oda a bérletet.

### AMI NEM TISZTA DOLOG

Egy 155 holdas birtok bérletét szavazás útján Barna Mihálynak adták 376 kiló holdankénti buza bérért.

A Pappkunyó nevű 82 holdas birtokért Nagy Mihály 327 kiló buza bérért, az utána következő Boldog István volt. Utólag jelentkezett Molnár Bálint a régi bérlő, aki 330 kiló bérért ajánlott. A gazdasági bizottság azt javasolta, hogy a birtokot szabad kézből adják ki Molnár Bálintnak. Ez az ember egyébként Márk Endre pártfogoltja.

Balogh István: Ez aztán már igazán nem tiszta dolog.

Végül is ezt az ügyet levették a napirendről.

### GYŪJTÉS A HŐSÖK SIRJAIRA

A presbitérium ezután megengedte, hogy május 20-án, vasárnap, a hősök napján a hősök sirjaira és ugyanekkor az anyák vasárnapja alkalmából a debreceni KIE gyűjtést rendezzen a debreceni templomokban. Esmond Harmsworth látogatása alkalmával a Nagytemplomban tartandó istentisztelet után a szegény gyermekek részére gyűjtenek a templom ajtajában.

### ÓVODA LENZ AZ EGYETEMI KLINIKAI TELEPEN

A lelkészi kar javaslatára kimondták ezután, hogy az egyetemi klinikai telepen egy óvodát állítsanak fel az egyetemi alkalmazottak gyermekei részére. Az óvoda részére az

egyetem ad helyiséget, az óvónő fizetését pedig az egyház vállalja.

Uray Sándor lelkész megjegyezte, hogy az óvoda felállítása nagy jelentőséggel bír, mert ez a kisdedővő alapja lesz egy, a klinikai telepen felállítandó református iskolának.

Ormós Lajos javaslatára kimondták ezután a presbitérium, hogy a református iskolákban június 20-án és 21-én lesznek a rendes beiratások. A pótbéiratásokat szeptember 3-án és 4-én tartják meg. A tanévbezárási istentisztelet június 16-án reggel 8 órakor lesz. Az évvizsgákat június 18., 19., 20. napjain tartják meg.

Több apró ügy letárgyalása után az ülés fél 6 óra után ért véget.

## Hajdumegyében csak a szőlőkben lényeges a fagykár

(A Hajdudföld tudósítójától.) Dr. Borbély Kálmán miniszteri tanácsos, m. kir. gazdasági főtanácsos a földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági statisztikai ügyosztály főnöke több napot töltött úgy Debrecen, mint Hajdumegye területén, hogy személyesen győződjék meg a mezőgazdasági helyzetéről. A hajdumegyei és Debrecen városi m. kir.

gazdasági felügyelőség vezetőjével történt tárgyalásai után, valamint a megejtett helyszíni szemléi alapján megállapította, hogy az utóbbi fagyok a szőlőkben igen tetemes és lényeges károkat okoztak, de a többi mezőgazdasági növények — kedvező, meleg időjárás esetén — ki fogják heverni az utóbbi napok okozta károkat.

## A külföldi lánycserkészek látogatása a Hortobágyon

Halpaprikás ebéd a csárdában — Ciframénes a fényképezőgépek pergőtüzében

(A Hajdudföld tudósítójától.) A leánycserkész világkonferencia külföldi résztvevői szerdán reggel a Hortobágyra rándultak ki, hogy az ott látható, külföldieknek teljesen új és ismeretlen magyar specialitásokat megtekintsék. A hortobágyi csárdához erre az alkalomra felhajtották a ciframénes és törzsgulyát. A vendégek nagy érdeklődéssel nézegették a szebbnél-szebb állatpéldányokat, de különösen a nagszerű mének keltették fel az érdeklődésüket. Egy angol hölgy legújabb rendszerű kézi mozifelvő gépével sok felvett készített, különösen a délceg csikósokról és gulyásokról. A finn leányok karonfogták a számadót meg a bojtárokat és úgy állottak a csatogó Kodakok pergőtüzében.

Egy angol leány pedig szőren ülte meg az egyik csikós lovát

és nagszerűen meglovagolta a jelenlévők általános csodálkozására. Délelőtt 11 órakor a város ebédet adott, halpaprikást és turóscsuszát.

Ebéd után a csárdát és a hétyluku hidat nézték meg, azután a sekély vízben elhelyezett halfogó kosarakat. A csárdában árusított magyar iparművész tárgyakat valósággal szétkapkodták, egy montreali cserkészvezető

száz pengőt adott egy remekbe készült magyar kártyakásostorért.

A norvég és svéd résztvevők sok növényt szedtek fel a Hortobágy flórájából, mert ezek az ő hideg klímájú országukból teljesen hiányoznak.

Délután fél 1 órakor indultak vissza Debrecenbe, ahol mindenki szállására vonult. Négy órakor az Arany Bikában uzsonnát adott a helybeli leánycserkészkerület, innen az állomásra vonultak a külföldiek.

Az állomáson fesorakoztak a helybeli leánycserkészcsapatok. A külföldi résztvevők a legmelegebben bucsuztak el a helybeli vezetőktől.

Alkalmunk volt beszélni Parm kisasszonnyal a norvég leánycserkész-szövetség főtákarjával, aki a következőket mondotta:

— A magyar leánycserkész mozgalom, habár még gyermekkorát éli, olyan nagszerű teljesítményeket mutatott, amelyek méltán odaállíthatók a nagyobb multra visszatekintő külföldi csapatok munkálkodásai mellé. Ugy a Budapesten bemutatott cserkészgyakorlatok, mint a kedden itt látott kedves kis ünnepély

a legszebb reményekre jogosít a magyar leánycserkészmozgalom jövőjére nézve.

A gyorsvonat indulása előtt a helybeli leánycserkészek kedves kis ajándékkal, egy debreceni képesalbummal és egy valódi mézeskalács szívvél kedveskedtek a külföldi vendégeknek.

**Pünkösdi ünnepekre**  
**Frissen érkezett**  
Dióbel, mák, mogyoróbel.  
Zöldbab, zöldborsó, paradicsom conservek  
Befőttek, finom izek kaphatók  
**Pálffy Tibor**  
fűszer és csemege üzletében  
Kossuth-utca 7. szám.  
Ugyanott állandóan friss iherázi csemege vaj  
és trappista sajt kapható!

## Pompásan sikerült a SzEFHE majálisa

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szerdán este 10 órai kezdettel rendezte meg a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének debreceni csoportja nagysikerű majálisát a nagyterdei vígadó összes termében. A majálison Debrecen város urti társadalmának igen sok előkelősége megjelent.

A táncot dr. Péter Ferenc SzEFHE elnök nyitotta meg Péterffy Mancival, Benczi Orbán „Csikországi hegyeken álmodik a szerelem” kezdetű csárdásával. A pompás sikerű majális konfetti, — serpentin, — virágcsata, világposta és zsurtávirat szórakoztató mókáival a hajnali órákig tartott a legjobb hangulatban.

A megjelent hölgyek nevei közül a következőket sikerült följegyeznünk: **Urasszonyok:** Asztalos Andrásné, Szabó Endréné, Péterffy Endréné, Máthé Józsefné, dr. Verzár Frigyesné, dr. Tankó Béláné, dr. Pap Károlyné, Vargha Józsefné, Nedeczky Ferencné, Havas Gáborné.

**Urleányok:** Csiky Eta, Balogh Klára és Flóra, Asztalos Kató és Gizi, Arros Rózi, Tesch Mara, Szabó Irén, Duci és Baba, Péterffy Mancsi, Katona Mária, Kulcsár Babi, Máthé Évi, Pap Kató, Ivánka Gizi és Piri, Sipos Böske, Magyar Sára, Vargha Jolánka, Péntek Irma, Györfly Klára, Bery Ilona, Havas Kató, Nedeczky Baba.

## Dr. Sörös Miklósné Vörös-Kereszt kiküldött

az ifjúsági Vörös-Kereszt kiállításán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt munká- és levélalbum kiállítására május 15-ikén, este Debrecenbe érkezett dr. Sörös Miklósné Vörös-Kereszt kiküldött, akit az állomáson Rickl Antal, a Magyar Ifjúsági Vörös Kereszt Hajdúmegyei Kerületének elnöke fogadott. Dr. Sörösné a Rickl Antal kalauzólása mellett 16 ikán délelőtt megtekintette a kiállítást, annak anyagait igen szépnek és gazdagnak találta s a legnagyobb elismerését fejezte ki a látottak felett.

Különösen megnyerte tetszését a gazdag kézimunka anyag mellett a külföldre menő és a külföldről jött érdekes levélalbumok kiállítása, amelyen eddig nemcsak sehol az országban, de még Budapesten a Központonál sem volt.

Tizenöt szebbnél szebb, lángoló magyar érzéssel megszerkesztett levélalbum vár ott a kiállítás végére, hogy azután szétrepítse a nagy világba a mi létezésünket, a bennünket ért nagy igazságtalanságot s a magyar élni akarást s 22 drb pompás idegen levélalbumban ismertetik ott a külföldi kis vörös-keresztesek kedves gyermekes közvetlenségével a maguk hazáját, városát, iskoláját vagy szokásaikat. Ezek közt látható Rothermere lordnak a debreceni ref. leánynevelő intézeti elemi iskola Ifjúsági Vörös-Kereszt csoportjához küldött meleghangú válaszelevele is.

— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött. Szerkesztőség és nyomda telefonszáma 3—47, kiadóhivatal telefonszáma 3—48.

## A törvényszék semmisnek nyilvánította a meggyilkolt Csobai József végrendeletét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Még élénk emlékezetében van az olvasóközönségnek az a borzalmas bűntény, amelynek áldozata Csobai József földbirtokos volt. Annak idején olyan híresztelések is terjedtek el, melyek a meggyilkolt földbirtokos testvérét, dr. Csobai Gyulát gyanúsították a gyilkosságra való felbujtással. Azonban a gyilkosság teljesen tisztázódott és a gyilkos Tegre Albertet már a tábla is elítélte.

Csobai József halála után testvére, Österreicher Oszkárné, sz. Csobai Margit perrel támadta meg a meggyilkolt földbirtokos végrendeletét, mert ebben a szerződésben a két Csobai fivér olyan megállapodást fektetett le, amely szerint akár melyikőjük bekövetkezett halála után

az életben maradt lesz a vagyoni általános örököse.

Österreicher fivérének a halála ágyon tett olyan szóbeli nyilatkozatára alapította keresetét, amely szerint a fennálló végrendelet nem felel meg a többi örökösök kielégítésére és így másképp végrendeletet.

A törvényszék semmisnek nyilvánította a végrendeletet, mert hiányzott róla az elfogadási záradék, amely nélkül egy végrendelet sem érvényes. Így a Csobai József vagyona a törvényes örökösödés szerint fog megoszlanı a két testvér és a két féltestvér, Stein Márton és Stein Regina között.

Dr. Csobai Gyula megfeleltette a törvényszék végrendelet megsemmisítő ítéletét.

## Lábficamodás vezette a kabai csendőroket a Hangya szövetkezet vakmerő betörőjének nyomára

A betörőt előzetes letartóztatásba helyezte a vizsgálóbíró

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagy-szerű betörőt sikerült ártalmatlanná tenni a napokban a kabai csendőrségnek. A Hajdúföld a múlt héten beszámolt arról az akrobata ügyességgel végrehajtott betörésről, melyet ismeretlen tettes a Hangya szövetkezet kárára követett el, bemászva a hat méter magas padlószellőztető lyukon. A kabai csendőrségnek bizalmas uton tudomására jutott, hogy Molnár Károly nevű 20 éves fiú lábficamodással fekszik otthon a lakásán. A bejelentés után rögtön csendőrként ment ki a fiúért, akit lekísértek a csendőrségre s rövid vallatás után bevallotta, hogy

ő követte el a betörést.

Kihallgatásakor elmondotta, hogy a Hangya szövetkezetbe három izben tört már be s az egyik kabai kereskedő kirakatát is kifeszítette s onnan parfümöt, pudert és kezyüt lopott el. Bevallotta továbbá azt is, hogy az egyik kabai cipész kertjébe is betört és a méhes kasokból lépkertetet s a méheknek télire megha-

gyott mézet is ellopta.

A Hangya szövetkezetbe három izben tört be s mindannyiszor a padlószellőztető lyukon hatolt be az üzlethelyiségbe, ahonnan mintegy

600 pengő értékű készpénzt és ruházati cikkeket lopott el.

A lopott dolgokat összecsomagolva vizsámásztott a ház tetőjére s az eresz párkányáról, mintegy 6 méter magasból bravurosan leugrott az utca beton járdájára. Érdekes, hogy Molnár tavasztól foglalkozik betöréssel és kétizben semmi baja sem történt az artistának is becsületére való ugrás közben, de az utolsó betörésnél

kificamodott a lába

s ez nyomra vezette a csendőrséget. Molnárt bekísérték a debreceni ügyészség fogházába.

— GÉPIRÁSI MUNKÁT, könyvek, jegyzetek leírását és sokszorosítását jutányos árban vállalok. Cim a kiadóban.

## Reumatikus fájdalmaitól biztosan megszabadul a Konyári Sóstó-fürdőn

### Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.

Debrecen, Rózsa-utca 2. szám.

Ajánlja autosophon szikvizes gépjét részletfizetésre.

Az autosophonnal mindenki házilag, pillanatok alatt saját tiszta üvegben készíthet szikvizet.

A készítési mód a lehető legegyszerűbb. Csak egy üveget — az autosophont — kell otthon tartani s hozzá 1 tucat szénsavpalackocskát s máris 12 liternyi szódavíz felett rendelkezik.

Jegyzékény és fagyaltgép nagy választékban. Befőttes és uborkásüveg minden nagyságban kapható.



## HIREK

1928 május 19 (Szombat)

Prot.: Ivó. Kath.: Cölesz n.

**A Meteorológiai Intézet jelentése:** Időjárás: Enyhe idő, inkább csak nyugaton, helyi zivatarokkal.

Gyógyszertárak közül a következők tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Kál-sövásártér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár női harisnya 64 fillér, 1 pár női selyemharisnya 1.85. **Benyáts Emil harisnyagyára** Debrecen, Tiszapalota.

## ISTENTISZTELETEK

Istentiszteleti sorrend a református templomokban vasárnap:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor Fiers Elek, délután 5 órakor Bagdy Dániel. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor dr. Hajdu Gyula. — Árpád-téren délelőtt 10 órakor Sipos Imre, délután 3 órakor Fiers Elek. — Ispoly-templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 5 órakor Nagy Ferenc. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Szabó Gyula. — Nyilas-telepen délután 3 órakor Tárkány Szücs József. — Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 12 órakor ifj. istentisztelet, urvasoraosztással: Kántor József. — Nyulas-barakban délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel. — Nagyerdőn délelőtt 9 és 11 órakor levele istentisztelet: Mezey Béla.

**A róm. kath. templomban:**

Rendes ünnepi szentmisere. Reggel 8 órakor diákmissa. Délelőtt fél 10-kor nagymise, utána szentbeszédet mond Erdődy-Bakcs Iván káplán. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután 6 órakor májusi ájtatosság, szentbeszédet mond Takácsy Dénes káplán.

**Az evangélikus templomban**

20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásánár tartja az istentiszteletet. Fél 1 órakor levele istentisztelet.

— **Magoss György polgármester hazaérkezett.** Magoss György polgármester, aki három hétig a budapesti Lukács-fürdőben töltötte beteg szabadságát, hazaérkezett és pénteken átvette a hivatala vezetését.

— **Esküvő.** Hadházy István földbirtokos és neje Papp Margit úrnőnek leányát Izabellát nőül vette dr. Csikos István körovos Nyirmadáról. Az esküvő fényes ünnepségek keretében Hajduhadházon f. hó 16-án ment végbe.

— **Műsoros esély a fa- és lémpári szakiskolában.** Az állami fa- és lémpári szakiskola Baross Gábor önképzőköre folyó hó 19-én, szombaton este fél 8 órakor műsoros estélyt rendez az intézet dísztermében. Az előadásra ezuton hívja meg az intézet jóbarátjait, végzett növendékeit s azok hozzátartozóit s a város közönségét az önképzőkör elnöksége. Műsor után tánc 2 óráig.

— **Holnap lesz az Iparoskör közgyűlése.** Az Iparoskör évi rendes közgyűlését május 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor fogja megtartani az Ipartestület dísztermében, mi-zatképes számban nem jelentek meg a tagok, a május 20-ra hirdotett közgyűlés, a tagok számára való tekintet nélkül, határozatképes.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.

## FŐISKOLA

**Felhívás a Werböczy B. E. tagjaihoz.** Ezuton hívom fel a bajtársakat, hogy varsárnap délután fél 4 órakor, a Kollégium udvarán teljes számban sorakozzanak, ahonnan a hősök emlékünnepejére fogunk kivonulni a Hősök temetőjébe. Uray főelővismester.

— **Rádió-műsor.** Május 19. Szombat. Budapest, délelőtt 9.30 és 11.45: Hírek, közgazdaság. 12: Déli harangszó az egyetemteri templomból. — Utána művész- és táncelőadások. 1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5: Irodalmi délután. Műsor: I. Bárd Miklós, a Kisfaludy Társaság tagjának költeménye. Előadja a költő felesége. 2. Szász Károly, a Kisfaludy Társaság tagjának felolvasása: Kálmánt levették, elbeszélés. 6: A Budapesti Citerakedvelők Egyesületének hangversenye. 7.15: Előadás a Stúdióból. Műsor: 1. Pogácsa, falusi történet egy felvonásban, írta Bíró Lajos. Az előadást rendezte Gyarmathy Sándor, a Stúdió rendezője. 8.20: Lőversenyeredmények, 8.30: A m. kir. budapesti 1. honvédszenekar hangversenye, vezényel Fricsay Richárd zenetudományi igazgató. 10: Időjelzés, hírek, 10.20: A Briannia-nagyszálló étterméből Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) Délelőtt 11 és délután 4, és 5.20: Hangverseny, 8.15: Kálmán: Cigányprimás, operetelőadás. Berlin (483.9) délután 5: Szórakoztató zene, 8.30 Vigjáték előadás, 10.30: Hangverseny. Borszló (322.6) délután 4.30: Szórakoztató zene, 8.30: Hangjáték előadás. Majna-Frankfurt (428.6) délután 4.30: Mahler emlékhangverseny, 5: Brahms-est, utána tánczene. Prága (348.9) délután 5: Tánczene, 10.30: Szórakoztató zene. Róma (447.8) délután 1.30: Rádió-trió, 5.30: Hangverseny, 9.15: Bellini: Norma (operaelőadás).

— **Botanikai kirándulás.** A „Debreceni Amatőr Botanikusok Társasága” ünnep délutánján a nagycserrei erdőbe tett tanulmányi sétát. A napsugaras, meleg idő, a rendkívül üde, dus vegetáció nagyban hozzájárult a kitűzött célhoz. Napszálltával Puskás Károly erdőfőtanácsos vendégei voltak, aki magyaros vendégzeretettel fogadta a társaság tagjait és este, feleségével együtt az állomásra kísérte őket. A társaság örömmel ragadta meg az alkalmat annak leszövezésére, hogy Puskás Károly erdőfőtanácsosban nemcsak a nagytudású erdészt, hanem a kulturális mozgalmakkal szemben megértéssel viseltető kultur-embert is tisztelni kell. A társaság a 21 óra 40 p. vonattal tért vissza. A bátorligeti kirándulást a derült idő állandóságával rendezik meg.

— **A HÉV Debrecen—Biharnagybajom között felvette a forgalmat.** A debreceni Helyi Vasut a forgalmat Debrecen—Biharnagybajom között 1 járatpárral felvette. Ezzel a járatpárral bonyolítjuk le a forgalmat Debrecen—Földes között is. Debrecen—Földes között a debreceni országos (kirakó) vásárok napján és a debreceni hetivásárok napján (minden kedden) még külön két járatpárt közlekedtetnek.

— **Gyula diák:** Magyar Miatyánk melodráma, minden iskolának és társadalmi egyesületnek nélkülözhetetlen előadási darabja. Most jelent meg, ára P 4.—. Kapható Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8. Telefon 2—96.

— **Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.**

— **A volt 16. huszárezred tisztikarának és legénységének értekezlete.** A volt cs. és kir. 16. huszárezred tisztikara és legénysége június 3-án, vasárnap délelőtt 9 órakor Debrecenben, a volt ezredlakatnyában értekezletet tart. Tárgy: az ezred emlékoszlop felállításának megbeszélése. A rendezőség kéri az ezred volt tagjait, hogy ezen értekezleten okvetlenül teljes számmal megjelenni sziveskedjenek. Az értekezlet után társas ebéd **Németh Lajos** vendéglőjében. A résztvevők az étkezés biztosítása céljából részvételiüket május 31-ig levelezőúton vitéz **Vecsey Ervin** huszárszázadosnak — Debrecen, Vitézi Szék — jelentsek be. A rendezőség nevében esetleges felvilágosítással szolgál: **Dedinszky Miklós** ezredes (Budapest, VIII., József-körút 34.)

— **Külön autóbusszjáratok Berettyóujfalu—Debrecen között május 22-én.** Értesítjük a t. közönséget, hogy f. évi május hó 22-én (kedden) **Lord Rothermere** fiának, **Harmsworth** képviselőnek itt tartózkodásával kapcsolatosan Debrecenben megtartandó ünnepek alkalmából Berettyóujfalu és Debrecen között külön autóbusszjáratokat fogunk közlekedtetni. **A külön menetek indulnak Berettyóujfaluból 7 óra 10 perckor, Debrecenbe érkeznek 8 óra 30 perckor. A visszautazáshoz Debrecenből ugyanazon nap délutánján a jelentkezők arányában indítjuk a külön járatokat.** A visszautazáshoz szükséges autóbusszok igényléséhez **Üzletigazgatóságunknál** (Petőfi tér 14.) lehet jelentkezni. A Berettyóujfaluból induló külön menetekhez a menetjegyek rendes áron folyó hó 21-én 16 óráig (délután 4 óráig) Berettyóujfaluban **Ruzicska Gyula** dohánynagyruddjában váltandók meg. Az Üzletigazgatóság.

— **Levágta a hüvelykujját.** Erdei János 65 éves favágó József kir. herceg-utca 16. szám alatti munkahelyén olyan szerencsétlenül sújtott baltájával a balkezére, hogy a hüvelykujját lemetszette. Dr. Vajda orvos részesítette a szerencsétlenül járt favágót első segélyben, aki sebesülése által majdnem munképtelenné vált.

— **Saját érdekében ne vásároljon addig menyasszonyi, vőlegényi ékszereket és ezüst tárgyakat, míg Halász ékszerész olcsó árairól meg nem győződik.**

— **Gűkőrgyártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbussz üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

— **Ha fárad és izgatott, ha állatlanságban és örökö telelemérzetben szenved, ha hasgörcs, szívfájás, mellnyomás és fuldoklási rohamok kínozzák, akkor igyék reggel éhgyomorra 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez gyorsan megszünteti az emésztési zavarok okait s biztosan elhárítja a vértolulást. Az emésztőszervek gyógyításának több orvostanára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyek a tápcsatorna tartalmának önmérgezéséül származnak, a Ferenc József viz különösen beválik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

— **Félfaru utazás Budapestre** május 19-től 29-ig a vadász kiállításra. Igazolványok a MÁV. Menetjegyirodában kaphatók.

— **Vecsey Antal áll. vizsg. fogász** a fogorvoslás körébe eső következő műveleteket végzi: Foghuzás, fogtömés, műfogak, hidak, koronák, stb. Figyelmes kezelés! Szent Anna-utca 6.

— **A Műpártoló Egyesület** tavaszi túrlata a városházán egész napon át nyitva.

## MŰVÉSZET

A kollégiumi kántus hangversenye

A kollégiumi kántus évi nagy hangversenye ma lesz, délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében. A részletes műsört már közöltük. Ne hány kimagaslóbb száma: Goumond: „Faust”-jából egy hosszabb összefüggő részletet ad elő a református leányközépiskola, a református tanítóképzőintézet, a református főgimnázium és a kántus egyesített kara, a gimnázium bővített zenekara közreműködésével. Az énekkar 360 tagból áll, a zenekar pedig 40 tagból. Solymosi—Szigethy: Szerenád-ját szintén ez az összkar adja elő 8 szólamra. Olyan kolosszális hatású dolgok ezek, amelyekhez hasonlót a debreceni közönségnek máshol és máskor nem lesz alkalma meghallgatni. Külön szerepel a kántus nehéz klasszikus és könnyebb énekszámokkal. 40 tagú zenekar Szigethy Gyula főiskolai énektanár Magyar-tánc indulóját adja elő. Lesz külön szóló szám, komoly szavaltok, vigszavalat. A helyáratok csekély összegben szabta meg a rendezőség. A jegdrágább jegy 2 pengő.

## SZÍNHÁZ

Mozgósínházak közleményei:  
S.ombat—vasárnap.

### VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!  
Paul Wegener mesteri alakításával:  
**R a m p e r**  
(Ember vagy állat)  
egy sarkrepülő tragéiája 10 fev.  
Női főszerepben: **Mary Johnson.**

Megelőzik:

**Pathé Revue, Hall Tiroiban** II. természeti felvételek,  
**Az én házam az én váram**  
bohózat.

### URÁNIA

Világfilm!  
**Douglas Fairbanks és Mary Astor**  
együttese:

**Kard és korbács**

történet a spanyol életből 8 felv.

Megelőzik:

**Nem akarok lovat látni**  
bohózat.

### APOLLO

Putty Lya művészi alakítása:

**Az éjszaka rózsája**

bűrös emberek megtérésének regénye  
7 felvonásban.

Megelőzik:

**Ki az erősebb, Pötyike**  
**utazik, és Sicc mint lovas-**  
**rendőr** bohózatok.

## METEORBAN

Szombaton:

**Csak felnőtteknek!**

**Házasság tragédiája**

(Férfi sorsa a férfi)

Dráma 7 felvonásban. **Isabel Elson és Verebes Ernővel.** És

**A vágyak harca**

Társadalmi dráma 6 felvonásban.

Előadások: 7 és 9 órakor

## METEORBAN

Vasárnap:

**Nem szabad**  
**a szerelemmel játszani**

Világattrakció 10 felvonásban.

**Lily Damita és Werner**  
**Kraussal.** Megelőzik:

**Ludass és Mulass**

és

**Amsterdam.**

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

# Olcsó és jó borok!!

**Uradalmi rizling P 1-06**

„ ó asztali P 1-50

„ ó rizling P 1-80

állandóan kapható a

# HANGYA

összes üzleteiben.

**TESTEDZÉS**

**Magyar profi kombinált—Blackburn Rovers 3:2 (2:1)**

Hatalmas gígsázi küzdelemben megérdemelten nagyon értékes győzelmet aratott a magyar tizenegy nagyíri ellenfele, az idei Angol Kupa győztes csapat ellen. A mérkőzésen kint volt Rothermere lord fia Esmond Harmsworth is, akit igen meglepett a magyarok játékkultúrája. A magyar csapatban különösen megállták helyüket az először ilyen nagy feladat elé állított fiatalok, Kalmár, Baumgärtner, rajtuk kívül Struch és Turai váltak ki. A gólokat Turai (2) és Kohut lőtték.

**NyTVE—DEAC 6:0 (3:0)**

Az ösről elmaradt bajnoki mérkőzést csütörtökön játszotta le a két csapat Nyiregyházán. Az eredmény nagysága korántsem fejezi ki a két csapat erőviszonyát, mert a DEAC-nak ezen a mérkőzésen tulajdonképpen nem is a NyTVE volt az ellenfele, hanem a bíró dr Kupinszky Sándor. A nagy iramban s inkább DEAC főlénygel induló mérkőzés első perceiben egy indokolatlan szabadrugás és egy két méteres offside elnézésével a bíró két góllal juttatja a NyTVE-t. Azután is minden ítéleteivel a DEAC-ot sújtja, a bírói tévedések olyan sorozatát követve el akarva, vagy akaratlannul, amire példát még sehol sem láttunk. Pl. Bártfalvit a védő csapat felemelt lábbal fölrugja a korner-vonalon, fault helyett kornert ítélt a DEAC ellen. A kornert rugó NyTVE szélső helyén marad, a labdát visszarugják neki, hiába protestál a DEAC offsideot, a bíró szerint „ez nem az”. Ez csak két példa a sok közül. Közben a játék anyira elfajul a bíró miatt, hogy a játékosok szinte verekednek a pályán, egymást kergetik, a bíró ilyenért soha nem fütyül, ellenben kiállít két játékost akkor, amikor arra semmi ok nem volt. Na de majd a bírói jelentésben megjeljük az okot. Igazán érthetetlen, hogy vállalkozhat dr Kupinszky bajnoki mérkőzés levezetésére s még érthetlenebb az, hogy a BT hogy küldheti ki bírásokodni akkor, amikor köztudomásu, hogy dr Kupinszky erősen rövidlátó. Ilyen bírásokodás csak arra jó, hogy ezt a különben szép és férfias játékot élvezhetetlenné és közelharccá tegye. Ja! A footballbírónak mindent szabad a pályán.

A TTAC közgyűlése. A TTAC motoroszkosztálya vasárnap délelőtt 10 órakor Nyiregyházán közgyűlést tart s kívánatos, hogy a tárgy nagyfontosságára való tekintettel a debreceni motorosok is minél nagyobb számban jelenjenek meg. Indulás reggel 8 órakor az Angol Királyné elől.

**Tanuló**

3—4 középiskolával fizetéssel felvétetik lapunk nyomdájába. József kir. herceg-utca 16. sz.

**TÓZSDE**

A pengő Zürichben 90.62 1/2 Budapest 90.62 és fél, Berlin 124.15, New-York 518.75, London 2533.75, Páris 20.42 és fél, Milano 27.33, Prága 15.37, Belgrád 9.13 és háromnegyed, Bukarest 3.20 és fél, Bécs 75.

Hivatalos devizaárfolyamok. Egy angol font 27,85—28, száz „belga” 79.80—80,10, száz cseh korona 16.90—16,98 száz dán korona 153,30—153,96, száz dinár 9,98—10,06, száz dollár 596,40—571,40, száz francia frank 22,55—22,75, száz hollandi forint 230,55—231,55, száz lengyel zloty 64,05—64,35, száz leu 3,50—3,55, száz líra 30,10—30,30, száz német márka 136,65—137,15, száz norvég korona 153,10—153,70, száz osztrák schilling 80,30—80,65, száz spanyol pezeta 95,70—96,30, száz svájci frank 110,05—110,45, száz svéd korona 153,30—153,90 P.

**Gabonatőzsde.**

A készáru piacon a forgalom szűk keretek között mozgott. A kínálat jelentéktelen, mert a termelők kezén már egyáltalában nincs áru, a spekuláció pedig a raktárakban tároló készleteihez a most érvényes árak mellett nem hajlandó eladni, mert bizik, hogy később kedvezőbb árakon tudja értékesíteni gabonáját.

A liszt- és őrlemény piacon a malmok egyelőre érvényben hagyták 53,40 duplanullás-lisztalapon számított lisztárakat, azonban a piacon a gabonaneműeknek az utóbbi napokban történt olesőbbodása folytán a lisztárak újabb szabályozását várják.

A terménycikkek piacán a forgalom jelentéktelen és csak kisebb tételek cserélnek gazdát. A tengerit 27,60—28,80, a zabot 32,10—33,20, a takarmányrúpat 29,50—30,75 pengővel jegyzik névlegesen. A magpiac teljesen üzlettelen.

**Az anyagi gondok nehéz napjaiban,** amikor ugyszólván senkinek a keresete nem fűdi a kiadásokat

**szép pénzt kereshet**

mint fő- vagy mellékfoglalkozással, ha érdekes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtaníjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind irárkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetés vagy mindenesetre szép mellékjövödelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjazlan ismertető nyomatványozóért, amelyeket szívesen megküld a

PALLADISZ“ Könyvosztálya Budapest, V. Alkotmány-utca 4. sz.

**Ól mot ves z**

lapunk kiadóhivatala József kir. herceg-u. 16.

**JÖN! AZ ORSZÁGOS HIRÜ JÖN! GAZDAG CIRKUSZ.**

60 alkalmazott

40 művész.

Idomított vadállatok! Artisták Európa minden részéből!

**MEGHIVÓ.**

Van szerencsénk tisztelettel meghívni, magyarányu bevásárlásaink folytán dusan felszerelt férfiruha áruházunk

**tavaszi és nyári divat**

bemutatójára, hol vételkényszer nélkül bemutatjuk kiváló gonddal szabott, a legjobb anyagból készült férfi, fiu és gyermekruha, valamint felöltő ujdonságainkat.

**Áraink a legmérsékeltebbek!!**

Tavaszi ruha bevásárlásainál tessék teljes bizalommal hozzánk fordulni.

Teljes tisztelettel

**Hajdusági férfiruha áruház**

Piac ucca 67. (Megyeházzal szemben.)

Mértékutáni rendelésnél olcsón a legközelelebbet nyújtjuk.



**Padlólakk**

magas fényű legszebb színekben, legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

**Stern festéküzletében** Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

**Házhelyek.**

A Monostorpályi ut és a gróf Vécsey-utca sarkán elterülő szőlőingatlan 300 □-ól területű parcellákra fel lett osztva.

A még eladatlanul lévő néhány ház helyre a vevők jelentkezzenek a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelezetnél, Kossuth-utca 8. a hivatalos órák alatt, ahol a ház helyek ára, valamint az előnyös havi fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyernek.

**Mosott**

**rongyot**

vesz a kiadóhivatal

József kir. herceg-utca 16. sz.

**Meghivó!**

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával

**Budapestben**

a legkellemesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

**Grand Hotel Park**

Nagyszálloda. Budapest, VIII. Baross-tér 10. szám

mert 20 százalék engedményt kap, mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból,

10 százalék engedményt kap, olcsó éttermi árainkból. (Külföldi házi-konyha!)

5 pengőt megtakarít autótaxi költségét, mert gyalog jöhet egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg

Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy önként nálunk szálljon meg. — Előzetes szobarendelés ajánlatos!

Hirdessen a Hajdudobban

# APRÓHIRDETÉSEK

A legkisebb hirdetés 10 szög 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szög 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíthatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, hogy az apróhirdetés díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

## LEVELEZÉSEK

**JELIGÉS LEVELET**  
csak délelőtt 11 és 12 óra közt adni a kiadóhivatal.

Postán beküldött jeligés levelet értesítési díj beküldése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadóhivatal.

**KÖZSÉGI JEGYZŐNEK**  
a leánya vagyok. Hosszabb ideig Debrecenben időzöm. Melyik jegyző, aljegyző, vagy gyakornok vállalkozna egy élénk természetű, gondör fekete haju leánnyal szórakozás céljából levelezni? Választ sürgősen „Forgószél kisasszony” jeligére a Hajdúföldhöz kérek. 377

**Szeretnék**  
megismerkedni egy szolid barna fiúval, akivel a gyönyörű tavaszi estéken elsétálgatnánk. Jelige „Kómoly barna lány”. 386

## AJÁNLAT

**Szurokfáklya**  
kapható Neumann Nándor festékereskedésében, Csapó-utca 14. 810

**Kombinált terítők,**  
függöny, ágytakaró garnitúrák, — párna-lámpaerőny montirozást, monogramozást, szesz-relief és olajfestést és minden díszmunkát jutányosan készítünk. Vidéki megrendelést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. „Csipkeüzlet”. 752

**Üvegezési**  
üvegsziszolási, épület vagy portál üvegezését, ócska tükrök ujjáöntését, e szakmába vágó munkákat a legolcsóbban készít s árajánlatokkal szívesen szolgál: Papp Kálmán Péterfia utca 8. 710

**Bor**  
1925. és 1927. évi termés rizling és ezerjő hordótételekben is eladó. — Kossuth-u. 9. Kardos üzlet. 1711

**Készíték**  
öltönyöket, felöltöket legújabb divat szerint, saját szövetmintákkal lakásra lemegek. Tribon szövetjét jutányosan 28 pengőtől készítem. Szőnyi János Ötvös-u. 36. 763

**Kárpitos**  
munkákat a legolcsóbban készíték és javításokat háznál is vállalok. Ménes Ferenc kárpitos, Péterfia-u. 8. szám. 677

**Gobelin**  
himzést olcsó árért vállalok. Ajánlatot kiadóra kérek. 770

**Asztalos**  
munkákat, épület, butor, bolt berendezéseket, ugyancsak javításokat is a legjutányosabb árban készítek. Tanuló felvétetik. Erdei Lajos asztalos, Péterfia-u. 8. 745

**Kiváló jó**  
4 fogásos házi ebéd-koszt urias szonynál, ki maga főz, kihordásra kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig megbeszélés szerint. Cim: Városház trafik. Piac-utca. 713

## LAKÁS

**Irodának**  
vagy bármilyen közforgalmu helynek kiválóan alkalmas 3 szoba, előszoba Piac-utca 44. földszintjén kiadó. Értekezni csak délelőtt Szilágyi ügyvéd irodájában, Piac 44. 1708

**Hajduszoboszlón**  
különbejáratu butorozott szoba mindennapi gyógyfürdővel 1—3 személy részére kiadó. Grassl, Rákóczi-ut 293. 1679

**Király kávéi**  
mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos, Dégenfeld-tér 11.

**Különbejáratu**  
utcai butorozott szoba kiadó, lehetőleg magános urinőnek Arany János-utca 40. Telefon 9—61. Értekezhetni dr Széll Kálmánné, Király-utca 5. 1685

**Butorozott**  
szoba kiadó lehetőleg magános urinőnek Arany János-u. 40. Telefon 9—61. Értekezhetni dr Széll Kálmánné Király-u. 5. 781

**Piac-utca 44.**  
szám alatt, földszinten, az udvarban két szoba, előszoba irodának, vagy orvosi rendelőnek azonnal kiadó. Értekezhetni vitéz dr Szilágyi Dénes ügyvédnél, Piac-utca 44. 772

## ELADÁS

**Teljesen új**  
szőllőprés eladó. Székely-utca 20, Gallónál. 822

**Két ágy**  
éjjeli szekrényel eladó. Török Bálint-utca 18. I. el 747

**Használt**  
butorok és egyéb tárgyak eladók. Varga utca 6. 1709

**Magánjáró**  
gőrcséplő garnitúra 8-as kifogástalan állapotban kedvező részletfizetési feltételek mellett eladó. Felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet Rt. Kossuth-utca 8. szám. 820

**Teljesen**  
új Electrolusz porszívógép, gondonka és hegedű tokkal olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1697

**Eladó**  
Méliusz-tér 3. sz. ház. Értekezni Késes-u. 20., I. ajtó, 17—19 órakor. 815

**Eladó ház hely!**  
Széchenyi-u. 3. sz. 1358 négyszögöl saroktelek esetleg parcellázva is, négyszögölenként 30 pengőért eladó. Dr Debreczeny Barna, Király-u. 4. szám. 1674

**Eladó**  
egy teljes ebédlió butorzat, Péterfia-u. 78. 1676

**2 méter**  
hosszu vasnyújtó tornaszer eladó, Burgondia 3. 739

## KERESLET

**Állást**  
keres fiatal kereskedősegéd. Cim: Nagy Lajos Derecske 494. sz. 820

**Felfogadok**  
azonnalra középkorú erkölcsös mindenes főzőnt. Hatvan utca 4—b 1710

**Egy**  
felszabadult cukrászsegédet keresünk, Csapó-u. 11., Kahrman Oemer 1707

**SIRKÖVEK**  
mindeu minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerezhetők  
**Hunyadi-u. 14.**  
Temetői munkákat olcsón vállalunk. Terveket s rajzokat díjtanul készítenk. Tel. 7-24.

**Fűszerszükségletét**  
Hajdúbörzsményben **Uj. Fábán István** üzletében szerezze be. Telefon 14.

# Kovács Gyula

## vaskereskedő Debrecen,

### Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.



Kerítésfonatok és tüskés huzalok, ekék, eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, villák, gereblyék és mindenféle vasárak olcsón kaphatók!

## Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R. T.

Telefon 37.

Ferenc József-ut 72. Deák Ferenc-utca sarkon.

Telefon 37.

**Vámkezelés**  
**Butorszállítás**  
**Fuvarozás**

Nemzetközi szállítások bel- és külföld bármely részébe.

Tisztviselőknél és állami alkalmazottaknak árkedvezmény!!!

